

Gestos y muecas de Madrid

La Internacional de las 'Vedettes'

Raquel Meller cantará «El relicario» durante un mes en el Scala, de Berlín. Revolvemos los diarios nocturnos, ojeamos minuciosamente todas sus secciones y no vemos noticia de más trascendencia que ésta del trasplante de la «diva» aragonesa de Francia a Alemania.

En verdad que no podía España enviar a la sede del mariscal Hindenburg quien mejor representase la tradición castiza. Raquel Meller es lo último que nos queda de aquel copioso surtido de danzadoras y cantoras que desde la época de la Roma imperial exhibían por esos mundos el arte indígena de las coplas patibularias y los bailes flamencos. Ya era hora también de que Raquel Meller abandonara el «Moulin Rouge» y el «Olympia». Un año más compitiendo con la Mistinguet, y la señora Meller hubiera tenido que imitar forzosamente a la Tortajada, dedicada en Granada a la vida piadosa desde hace tiempo, o a la bella Otero, que, convencida del acabamiento de su reinado, a publicado ya sus «Memorias».

Y si no es Raquel Meller la que se decide a conquistar a los alemanes republicanos y pacifistas con sus desgarradoras trovas gitanas, ¿qué otra española de importación hubiera podido recordar a los países germánicos que todavía alienta perenne acá el espíritu de las cantantes y danzantes de Gades? Porque no está de más poseer hombres de ciencia, capitanes de industria y literatos cosmopolitas; pero, ¿qué hace hoy una nación del abofengo de la nuestra sin una dama de tablado que oponer a Josefina Baker, por ejemplo? Todos los reyes y príncipes en expectación de destino que pululan por Europa; todos los nobles rusos que escaparon a tiempo con sus fondos de la quema bolchevique; todos los barones y marqueses de Austria y Hungría, están esperando casarse con una «estrella» del canto, del «cine» o del descoyuntamiento. En Francia y en América no hay una «vedette» que no ostente en su auto un blasón. Cecile Sorel es marquesa; Musidora, duquesa; la Baker, baronesa; Pola Negri, princesa.

No hay personaje que haya promovido mayores espectáculos en Alemania y Austria que la Baker con sus plátanos sobre la grupa carnosa, ni que haya ganado más dinero que ella.

Quizás era España, en este momento histórico, la única nación que no tenía una «diva» de renombre mundial. El de Raquel era exclusivamente parisién. Hay que bendecir a quien le ha aconsejado su salto a Berlín. Quedarnos sin una «vedette» internacional era peor que estar fuera de la Sociedad de Naciones.

Ya podemos respirar fuerte, a no ser—¡estos franceses son tan nacionalistas y tan absorbentes! que Raquel Meller, afrancesada ya como lo estaba «Paulino», haya ido a Berlín, como Stresemann a París, a estrechar lazos entre franceses y alemanes. Sería cosa de averiguarlo, para entablar una reclamación diplomática.

ISAAC ABEYTUA

Un guardia enérgico



—Guardia se me ha caído un billete de la cartera.
—¿Queda usted denunciado? ¿No ha leído que está prohibido tirar papeles en el parque?

DEPORTES

Samitier, Castillo y Fons serán castigados

Boxeo

Para el próximo domingo está anunciado el programa de los combates, que a las cinco de la tarde, se celebrarán en la plaza de toros.

En él figuran los tres campeones de Alcoy de los pesos mosca, pluma y ligero, que tendrán de contrincantes, a los alicantinos Bautista, Herrera y Montoya, respectivamente.

El combate de fondo correrá a cargo de los pesos medios, el alemán Morey, que tan emocionantes combates le hemos visto efectuar en Alicante, y el valenciano Villanueva, que tiene en su haber un match nulo con el negro Daveiga. Villanueva es un púgil de los que hacen «pupa» y se ha revelado en Valencia como un pegador formidable.

Así que dadas las características de estos dos buenos «punchers», es fácil no llegue el combate a su fin y termine con el k. o. de uno u otro.

En Elche

El sábado, día festivo, en el campo de Altavix contendrán dos equipos alicantinos. El Elche Deportivo que puede decirse es el reserva del titular, ya que por jugadores del Elche está integrado y el Gimnástico.

«Nos consta que este partido será «de prueba» para el Elche ya que harán actuar algunos elementos con el fin de ver si dan el rendimiento deseado para el primer equipo.

Estas cosas son convenientes al Elche. Conviene prevenirse y no decidirse a hacer formar en el «team» a jugadores de poca valía. Entrenamiento, entrenamiento... y parcialidad.

Para el domingo día 9, está anunciado el encuentro Elche-Hércules, de Alicante. También este partido para el Elche resultará «de prueba». Hasta nosotros han llegado rumores que creemos ciertos de que veremos actuar en el equipo alicantino elementos que quizá lo integren durante el campeonato. Le hablo de Gil, portero del Deportivo Eidense y algún otro. Tormo, el entusiasta jugador del Elche también reaparecerá en este partido.

El Hércules, no sé en la actualidad como estará su «plan» de juego. Tengo entendido que aun sigue titulado el verdadero rival del Alicante F. C. Y en verdad nosotros deseamos que nos proporcione un buen partido. Porque el Elche, por la cuenta que le tiene, confiamos en que desplegará todo «lo suyo» y algo más si puede, ¿no? El campeonato se acerca...

Daríamos amplia información de estos encuentros...

Anerom

Barcelona (Teléfono).—Circula el rumor de que la Junta del Club Barcelona ha acordado castigar con un año de suspensión en sus actuaciones a los equipos Samitier y Castillo, por no haber realizado los debidos esfuerzos para conseguir el triunfo fuera de España.

El entrenador Fons será sustituido por otro. La medida no se hará pública hasta el regreso de los jugadores.

Del campeonato infantil

Mañana a las tres y media y en el campo del Pá contendrán los equipos Alicante F. C. y C. D. Palma, a continuación de estos jugarán el F. C. y el C. D. Sport.

El domingo por la tarde y en el campo del Pá se enfrentarán en campeonato infantil el C. D. Baviera y el Numancia F. C.

Pruebas accidentadas

Paris (Radio).—En las pruebas automovilísticas de Boulogne-Sur-Mer sufrió ayer un accidente el corredor Bessai, el cual resultó con una pierna y un brazo fracturados y lesiones en la cabeza.

Después de un coche le estalló el motor yendo la cubierta del mismo, que salió lanzada a gran distancia, a herir a una señora.

Al poco de este accidente, un tercer coche se despidió y se metió en el recinto destinado a los espectadores, a dos de los cuales mató.

En vista de todos estos accidentes se han suspendido las pruebas.

La vuelta ciclista a Barcelona

Barcelona (Teléfono).—Reina gran entusiasmo por la Vuelta ciclista a Barcelona, la cual se correrá en los días 7, 8 y 9 del actual.

Hasta ahora se han inscrito para participar en esta prueba 67 corredores, entre los que figuran numerosos ciclistas extranjeros, de ellos cuatro ases italianos.

Pruebas de natación

Toronto (Radio).—El nadador francés Midal ha ganado el primer premio en las pruebas de natación realizadas ayer. Recorrió doce millas en once horas.

De la prueba se retiraron los 117 nadadores inscritos, a causa de la frialdad del agua.

En segundo lugar se clasificó el alemán Vierkotter.

Amaños futbolísticos

Madrid (Teléfono).—La Federación del Centro ha hecho públicos los nombres de los clubs de las distintas categorías que han de integrar dicha Federación.

En la primera categoría estarán el Madrid, Athletic, Racing, Unión y Nacional.

La vida nacional

Importante suscripción

San Sebastián (Teléfono).—La Caja de Ahorros Provincial ha acordado destinar 160.000 pesetas al homenaje a la vejez del marino guipuzcoano.

También a acordado suscribirse con 3.000 pesetas para el Instituto anticanceroso.

Venden distintivos y los desautorizan

Madrid (Teléfono).—La Unión Patriótica de Madrid ha publicado una nota diciendo que en algunos comercios se han puesto a la venta distintivos de la Unión Patriótica y que, sin perjuicio de tomar sanciones oportunas, advierte a todos sus afiliados que donde únicamente pueden adquirirse es en las oficinas de la Unión Patriótica.

Un jefe de policía ful que da licencias para apertura de establecimientos

Madrid (Teléfono).—Se ha detenido a un individuo que se hacía pasar por jefe de Policía urbana.

Se había provisto de sellos y papel timbrado y falsificando la firma expedía licencias para apertura de establecimientos.

Usaba varios nombres supuestos.

Se celebrará en San Sebastián un Congreso de Turismo

Seguramente se celebrará en San Sebastián un Congreso de turismo. A este objeto se reunieron esta mañana representantes de diversas ciudades con algunas autoridades locales.

Después de la reunión celebraron un banquete en el Monte Ulía.

Dice el general Franco

Zaragoza (Teléfono).—Esta mañana ha estado en el Ayuntamiento el general Franco, director de la Academia General Militar, conferenciando con el alcalde señor Allué Salvador, tratando de las obras que se llevan a cabo en la Academia.

El alcalde dijo al general, que tanto el abastecimiento de aguas como el alcantarillado y el tranvía estarán ultimados para el día 1.º de octubre próximo.

Los reporteros municipales hemos hablado con el ayudante del general Franco, quien nos ha dicho que la inauguración de la Academia se verificará el día primero de octubre, sin pompa alguna, pero días más tarde, a fines de dicho mes, tendrá lugar la jura de la bandera por los nuevos alumnos, y entonces vendrán probablemente el Rey y los jefes y oficiales de la antigua Academia, que traerán la bandera, con la que se procederá a la jura.

También nos ha hablado de los proyectos de su primo, el comandante Franco, diciendo que está montando dos aparatos uno del tipo del «Numancia» y otro del «Plus Ultra» pero de mayor tamaño con el que realizará un viaje probablemente en el mes de abril próximo, acompañado de Galarza, Ruiz de Alda y Rada.

El Rey en la Granja

La Granja (Teléfono).—Llegó el Rey procedente de San Sebastián, con objeto de visitar a su hijo el Príncipe de Asturias, que como es sabido se halla enfermo y ha pasado el verano en este real sitio.

Concurso hipico

Madrid (Teléfono).—Ha sido rectificada la fecha del concurso hipico de Valladolid, en el que podrán tomar parte los jefes y oficiales del Ejército.

Tendrá lugar del 24 al 27 del actual.

Los prófugos indebidos

Madrid (Teléfono).—Los individuos declarados prófugos indebidamente y a los cuales les haya sido levantada la nota podrán acogerse a los beneficios de la reducción del servicio ingresando sus cuotas en la Delegación de Hacienda respectiva.

Los individuos pertenecientes a las banderas de los regimientos podrán adquirir nuevo compromiso al cumplir los dieciséis años, por tiempo limitado, como soldados en filas.

Importante legado

Gijón (Teléfono).—El alcalde ha manifestado que están terminadas las gestiones para el cobro del importante legado de Ramón Alvarez Aiba, muerto en Cuba.

Se establecerá con este legado un Instituto para especialización del obrero de Gijón y una escuela de Agricultura en Peón, pueblo natal del indiano.

En cuatro Vientos

Madrid (Teléfono).—El día 12 es esperado el director del aeródromo señor Kindelán que se reintegrará a su destino. En breve comenzarán los cursos de mando con ametralladoras y bombarderos.

Actividad ministerial

Madrid (Teléfono).—El domingo llegará Primo de Rivera a Madrid, y por la tarde en el teatro Pavón dará una conferencia sobre el programa de la Unión Patriótica.

Expondrá la labor que desarrollará en el porvenir y hará una historia sintética de la obra realizada durante los cinco años de su actuación.

El ministro de Gracia y Justicia dará una conferencia en la Unión Radio para divulgar la reforma del Código Penal.

El día 10 regresará a Madrid el ministro de Hacienda para preparar la labor para el Consejo de ministros que se celebrará el día 11.

Lea Vd. siempre el DIARIO DE ALICANTE

CALLOS? Juanetes, durezas. Use sin demora UNGUENTO MAGICO, tres días.—Es radical Farmacias y Droguerías 150.

LOS TEATROS

Compañía Rambal

El empresario de teatros don Mariano Serrano salió anoche para Madrid donde se habrá hecho cargo hoy de la compañía de grandes espectáculos Rambal, que por su cuenta hace un recorrido de 60 días por Levante actuando en los teatros cuyo arriendo tiene el señor Serrano.

Se está gestionando la actuación de esta compañía en un teatro de Alicante, pues quiere el señor Serrano ofrecer al público alicantino este maravilloso espectáculo que únicamente Rambal presenta y que ha despertado la atención extranjera hasta el extremo de que en el teatro «Chatelet» de París se están montando estas mismas obras traducidas de los arreglos de Rambal y con copia exacta de los elementos escénicos con que las presenta.

Zunñiño

Ha marchado a Aspe este gran bailarín para actuar en el teatro de dicha localidad. Allí bailar durante cincuenta horas. Eso es el aperitivo o, como si dijéramos, el entrenamiento para la fenomenal exhibición que prepara en el Teatro de Verano en donde actuará durante ocho días consecutivos, fiesta organizada por la Asociación de la Prensa y que comen-

zará el miércoles a las diez y media de la noche.

Espectáculos Sanz

Molesto por una inopinada afonía, el popular Paco Sanz descansará hoy. Esta noche, pues, no habrá función en el Verano.

En cambio mañana, tarde y noche el espectáculo que se prepara será estupendo. ¡Nada menos que el beneficio don Liborio!

El popularísimo muñeco de Sanz dedicará la más rica sai de su gracia a sus admiradores derrochando su ingenio inagotable.

El domingo se despedirá Sanz del público dando sus últimas funciones.

Comida al general Riquelme

Ayer, día 5, en el «Huerto del Cura» de Elche tuvo lugar una comida íntima, con la que despidieron al prestigioso General Riquelme, las numerosas amistades con que cuenta en ésta.

El General Riquelme ha permanecido en la ciudad de las Palmas muy próximo a un mes, habiendo presenciado nuestras fiestas de las que nos consta ha sacado excelente impresión.

Feliz viaje le deseamos.

Banco Hispano de Edificación

Sociedad Civil Cooperativa de Crédito

AVENIDA CONDE PEÑALVER, 8 Y 10. — MADRID

Por un pequeño ahorro mensual

esta Sociedad facilita a sus asociados los medios para adquirir la

DINERO para cualquier negocio, una

CASA PROPIA

amortizando su valor con una cuota equivalente al alquiler. Por el mismo procedimiento puede obtenerse

DOTES para los hijos, o un

CAPITAL para la vejez

No persiguiendo esta Sociedad ningún fin lucrativo y si únicamente el filantrópico y social de beneficiar a sus asociados, éstos pueden retirar las cuotas desemborsadas cuando lo deseen, con arreglo a los estatutos.

Para informes al delegado en esta provincia, ENRIQUE RAMETA

Barón de Finestrat, n.º 1 (Antes Teatinos)

Horas de oficina: de 9 a 11 mañana y de 5 a 7 tarde

Crónicas feministas e informaciones de modas y novedades del día

Caprichos femeninos

El hombre que nos gusta

Claro que hay gustos que merecen palos. Mas no se trata aquí de estas excepciones. Una encuesta con el fin de obtener el retrato del hombre que prefieren las mujeres nos proporcionaría, seguramente, una serie de copias repetidas; pues existen cualidades masculinas de las que la mujer no puede prescindir al forjarse su tipo de hombre ideal. Es decir, que el concepto del hombre es casi igual para todas las mujeres.

Claro que luego, en la práctica, suelen hacerse algunas concesiones: reducir unos centímetros la estatura y aumentar en otras la anchura; subir o bajar de tono el color del pelo y de los ojos; restar unos grados a la inteligencia y añadir, en cambio, algunos a la bondad. En fin, que todas acaban por adaptar su ideal a la realidad, descubriendo, además, en el ser humano que ahora tienen por novio o por marido, cualidades que no soñaron en atribuir al muñeco que su ideal forjó. Algunas de ellas imprescindibles, imprescindibles para que un hombre se haga querer de la mujer en general, no hablamos en particular, de esas mujeres para las cuales lo único imprescindible es tener un marido, sea este como fuese.

Consideramos cualidad imprescindible la comprensión. La comprensión, que es una amalgama de inteligencia, bondad, simpatía, tolerancia y otras muchas virtudes. Un hombre comprensivo, es

la mayor garantía para pasar felizmente por el camino de la vida.

Ante un hombre comprensivo, la mujer puede mostrarse tal y como es, con sus cualidades y con sus defectos, y no aparentando, simulando, ajustándose a un patrón de mujer, que algunos han dado en llamar ángel, a fin de no ser clasificada en la categoría de las consideradas cual demónios, como si entre el cielo y el infierno no existiera la tierra con seres humanos del sexo femenino!

La comprensión, además y sobre todo, denota amor. Un hombre comprensivo es un hombre amante. ¿Y qué más se puede exigir en el matrimonio?

En un artículo, decía Pérez de Ayala que las cualidades masculinas que más atraen a una mujer eran estas tres, y así en este orden: fuerza, bondad e inteligencia. A nosotros nos parecerían mejor invertidas. La inteligencia supera con exceso a las otras dos cualidades. Siendo inteligente se suele ser bueno, porque conviene serlo; siendo inteligente, se puede uno conocer a sí mismo, que la fuerza no sirve hoy día para nada.

La falda corta

Lo diremos una vez más: los grandes maestros de la costura se esfuerzan en imponer la falda más larga. Lo aceptaréis vosotras? Yo os lo aconsejo, porque, en general, pocas piernas femeninas merecen verdaderamente el ir descubiertas con la generosidad que se ha puesto en ello estos últimos años. Es una verdad cruel, pero que es menester recordar de vez en cuando a las mujeres. Los drapeados, puntas flotantes y otros motivos que pasan del bajo de la falda, se ven constantemente. Se les complica con vo-

lantes, de ruches, de abuloxados (lo que no siempre da el resultado apetecido). El volante bastante corto y abundantemente fruncido, como se usaba en los alrededores del año 1830, ¿tendrá éxito? No sé; pero se realizan muchos esfuerzos para volver a «lanzarlo». He visto en un traje de crepón de China un juego de volantes estacionándose en tres o cuatro filas en el bajo de la falda y cubriendo el drapeado, levantado de un lado. Bajo éste, levantado, se veía una falda bajera en crepón de China. Y todo el traje bajaba hasta el tobillo.

Muchos trajes de encaje se aproximan al corte de los trajes de estilo, con un viso que consiste en un tejido metálico, que realiza los menores detalles del dibujo, que se prefiere espeso y con mucho relieve.

Trajes de noche y de tarde conspiran en el mismo gusto, y la esbelta silueta muchachil que la to hemos amado parece reservada a los modelos deportivos matinales.

Resultará muy agradable un vestido de tul negro vaporoso sobre el cual ca-

cuales con facilidad sobreviene la mancha. Lo que constituiría un verdadero desastre en un vestido de seda o de cualquier otra tela buena, no tiene importancia en un vestido lavable; no pasa de ser un ligero contratiempo.

El vestido de hilo está especialmente indicado para resistir a los lavados. Deben disponerse algunos grandes pliegues rectos y anchos—ningun bias en los vestidos lavables—un orlado o más bien una frilla de otra tela y de otro color para adorar la parte inferior del vestido.

Si el tejido es de color azul pálido, por ejemplo, la tira debe de ser azul oscuro, así como el cuello vuelto y los puños.

Si el vestido es gris, conviene buscar para el cuello, los puños y la parte inferior de aquel, un color suave que armonice con el general del conjunto. Se puede variar la combinación de estos sencillos adornos hasta el infinito, recurriendo a las telas estampadas y a motas que gozan de tanto favor en la actualidad.

Sin embargo, los vestidos de hilo no son los únicos lavables; el pongé, la seda,

Y por haber conseguido que entre sus colaboraciones honorarias tan prestigiosas figure desde ahora la del señor alcalde de la industrial ciudad...

Los volantes

Si se ha adoptado en estas últimas temporadas una moda verdaderamente graciosa y femenina alada, puede decirse llena de espiritualidad, si se permite el término para juzgar estas cosas de la trivialidad, estos calificativos cuadran más que a otra cosa alguna a los volantes que se prodigan y con tanta fortuna en las «toilettes» femeninas.

Acaso remembranza delicada de esa moda del romanticismo que la celebración próxima del centenario proyecta sobre todas las cosas como un pálido reflejo del ayer encantador, acaso únicamente una vuelta del gusto hacia uno de sus hallazgos más afortunados. No lo sé, pero el caso es que el volante, que tiene

que queda de Europa y lo que las Américas envían de mujeres mundanas, estaba allí en mezcla de conversaciones cosmopolitas, perfumes químicos y tabacos rubios.

Se asistía al acontecimiento más parisino del año: la presentación de la «colección» de costura para el invierno próximo. Doscientos cincuenta modelos iban a pasar por delante de nuestros ojos representando todo lo que la costurera había concebido y realizado, a fin de mantener inimitable la supremacía de París.

Primero fué la entrada clásica de las maniquies. La pequeña puerta redonda de cristal y plata—la puerta del fondo—se abrió y se hizo el silencio.

Apareció primero un abrigo; luego otro abrigo. Se olvidan el mes de agosto el calor, las playas... La atmósfera del invierno se crea bruscamente en nuestro alrededor. Astracán, chinchilla, «bison» muy trabajados y con primor, flexibles como la lana, envolvían el cuerpo rítmico de las maniquies, todos con subidos muy altos. Riqueza, opulencia...

Después vinieron los trajes de mañana y de tarde. Como en los abrigos lo que antes llama la atención es la gracia y la novedad de la línea, merced a un cuidado muy minucioso de los detalles. Cancús, paños al bias, «contrasentidos» del dibujo y del pelo del tejido. Nada de deportivo en aquellos trajes donde el «sports» no tiene nada que hacer. Nada de descuidado un «chic» refinado, muy francés.

Los trajes de noche son muy escotados. Los tejidos se eligen suntuosos voluntariamente, con riquezas de bordado, de perlas y resplandores de metales preciosos.

SE DICE...

La moda consistirá según parece, este otoño, en llevar entre los trazos, refugiado entre la echarpe castosa o las prime-

ras pieles del invierno, un friolento moño «tití». El favor que disfrutaron últimamente los grandes orangutanes de Borneo han puesto el moño de moda. Después de haberse adornado con sus pieles, las mujeres elegantes descubren a estas pobres bestias todas las gracias domésticas. Repudiando los perros que adoraban ayer consagraron desde ahora todos sus cuidados a los pequeños—y a los grandes!—monos de América. Esta moda, por otra parte, no tendrá de duración más que una breve temporada. Una vez que llegue el invierno será imposible pasearse con estos interesantes primates sin correr el riesgo de condenarlos a muerte.

La moda actual ofrece una agradable mezcla de trajes de género deportivo y de trajes fantasía muy «garden party». Esto proviene de que muchas mujeres conducen ellas mismas su coche, mientras que las otras se conforman con dejarse conducir. A las unas corresponde, pues, el vestido clásico de media o de punto de máquina; a las otras, la «tenue» elegante de los trajes de crepón Georgette y de muselina lisa o estampada. Para aquellos los abrigos de crepón raso o de Georgette con pequeñas capotas o capelinas de pajas exóticas.

Al lado de las telas estampadas, para las que el dibujo del tejido constituye todo el adorno, los vestidos lisos piden mayor fantasía en la ornamentación. Cálidos, bordados, incrustaciones, perlas minúsculas, haciendo el papel de botoncitos, constituyen otras tantas ideas encantadoras.

La elegante simplicidad del corte hace que estos trajes sean elegantes como ninguno.

ANUNCIE USTED SUS PRODUCTOS EN EL «Diario»



Oposiciones al Magisterio 3.000 PLAZAS

2.200 para Maestros 800 para Maestras

La Academia Muro ha abierto una sección especial de ambos sexos, de preparación para dichas oposiciones, que ha comenzado a actuar el primero de Agosto, con ocho horas diarias de clase, a cargo del siguiente

PROFESORADO

De Lengua Española, Religión e Historia Sagrada.—Don Rafael Herrero y Pérez.—Bachiller y Maestro de primera enseñanza. De Historia Literaria e Historias Universal y de España.—Don Daniel Año Espert.—Maestro de primera enseñanza y Oficial de la Sección Administrativa de la misma. De Geografía Universal y de España.—Don Vicente Fenoll.—Oficial primero de Correos. De Aritmética, Álgebra y Geometría.—Don Agustín Muro Abad.—Oficial primero Ampliado de Telégrafos y Licenciado en Leyes. De Física.—Don Agustín Moreno Castro.—Perito Mecánico Electricista, Oficial primero Ampliado de Telégrafos y Jefe de Línea. De Química, Agricultura e Historia Natural.—Don Juan Nicolau Balaguer.—Farmacéutico y Profesor de la Escuela Normal de Maestros.

Entre las horas de clase figura una diaria, exclusivamente dedicada a la resolución de ejercicios y problemas de las diferentes asignaturas de Matemáticas, que esta Academia juzga precisa, dado el carácter práctico de estos exámenes en todas las actuales Oposiciones del Estado. Independientemente, tendrán los alumnos las necesarias horas para las teorías de dichas materias.

Garantías que ofrece esta Academia

1.ª Permitirá la entrada a estudiantes, y padres o tutores de los mismos, sin ulterior compromiso alguno, a las clases completamente gratis durante tres días, al objeto que al decidirse a elegir Centro de enseñanza, puedan hacerlo con perfecto conocimiento de causa. 2.ª Los padres o tutores recibirán nota escrita, que será enviada por correo bien dentro de la población o bien en el punto que residieren, el mismo día en que el alumno faltase a alguna de las clases. 3.ª Mensualmente recibirán los padres o tutores nota detallada y completísima de competencia, aprovechamiento en los estudios, aplicación, etc. etc., que constituirá el verdadero historial pedagógico del alumno durante el mes.

Honorarios: Cuarenta pesetas mensuales

A los hijos de funcionarios, Maestros Interinos, y alumnos hermanos: Treinta pesetas. A los huérfanos de padre de Maestros, enseñanza gratis.

ACADEMIA MURO

Alfonso el Sabio, 22, entresuelo derecha ALICANTE

ga de un lado solamente, y desde el hombro al bajo de la falda una cascada de pétalos de terciopelo del malva claro al violeta oscuro.

¿Os gustan los trajes muy sencillos? La moda os favorece una vez más. ¿No os ofrece, por ejemplo, este lindo conjunto que podéis llevar a todas horas del día: falda de crepón plisado de tono vivo y blusa rusa, muy flexible, de kasha blanco? He aquí el medio de utilizar un traje de crepón ya un poco marchito.

Un trajecito de sastré es acaso el preferido. Hecho aquí, estricto o de fantasía, con su falda plisada por delante o lisa y muy cruzada, chaqueta masculina con solapas de sastré. Amplio movimiento cruzado en el abrigo recto, sin cuello ni carteras, bordado de una banda de tono que contrasta. Azul marín, beige, azulado, son los tonos a la moda. El punto, el tejido grueso a canalones, la franela, luchan victoriosamente entre las otras lanas.

Más «chics» que nunca resultan los adornos de batista clara que acompañan al abrigo, y que son tan fácilmente lavables.

Y la cinta continúa representando un gran papel.

El vestido lavable

Esta clase de vestido es indispensable para la mujer dotada de sentido práctico, y que en la preparación de su estancia, sea en el campo o en el mar, no dejará de llevarse dos vestidos lavables, que se pondrá para salir por la mañana temprano, para reuniones de mucha intimidad, y sobre todo cuando intervengan en fiestas infantiles y en meriendas, en las

la musefina, el shanteng soportan perfectamente los lavados hechos con cuidado; pero esos son de más vestir, y por lo tanto menos necesarios que los otros, o por lo menos no se llevarán con tanta frecuencia.

La cretona es también muy resistente; la indiana es de buen color, y tanto la una como la otra requieren hecharlas rectas, casi deportivas. Es este un detalle que no se recomendará nunca bastante.

Esos vestidos tan sencillos tienen su elegancia y su encanto. Son baratos, y el metraje que requieren es reducido. En suma: tienen muchas ventajas, y además la época los impone.

Extraordinario de «Idella»

«Idella» el popular semanario de la vecina población de Elda, ha publicado, con motivo de las tradicionales fiestas que la citada ciudad celebra, un precioso número extraordinario.

Este número primorosamente editado, inserta numerosos trabajos literarios de escogidos colaboradores de Bagaría etc., que han puesto de relieve los grandes méritos y posibilidades del popular semanario.

Muy sinceramente felicitamos a «Idella», por el enorme esfuerzo realizado.

bello y ligero hasta el mismo nombre sutil, es la nota predominante en los trajes de la estación, y será preciso que venga el invierno hostil con sus pesadas telas para desterrarlo.

Tienen un encanto muy particular los trajes de volantes, y cosa notable, en general—y si no se han prodigado con exceso—no ennegrecen, no quitan esbelta a la silueta. Es que el espesor dado por las zonas de volantes constituye un artificio tan aparente que engaña fácilmente los ojos, ampliando a las delgadas y envolviendo en su línea movetizada e iudicosa a aquellas que sin exceso son llenitas de carnes.

Este verano se han llevado mucho, y hay que reconocer que resuelven lo más graciosamente del mundo el problema de la «feminización» su tendencia a ese alargamiento de faldas que empieza a «hacer noche». También son un término medio entre la simplicidad práctica que orilla lo banal y los trajes de mucho vestir que no pueden adoptarse en ciertas circunstancias. Mucho se ingenian los acreedores en diferenciarlos y la mayor parte de las veces suelen lograrlo con fortuna.

La moda en invierno

Ya se han puesto en París las primeras modas del invierno. Hablar de ello a estas horas produce una especie de sofocación. Por eso dejamos la palabra a la cronista parisina que ha presenciado con numeroso público el acontecimiento que nunca dejar de estar rodeado de cierta solemnidad.

«El vasto salón estaba lleno de gente que yo creí que no podría pasar de la puerta. El todo París de la elegancia, o

CON LOS OJOS CERRADOS... se puede comprar lo que vende la

CASA AYELA

Música — Instrumental — Accesorios — Pianos de las mejores marcas — Pianolas auténticas Aeolian — Pianos eléctricos para cafés — Ventas al contado y a plazos — Pianos en alquiler. Abad Penalva, 1.- Alicante

BAÑOS DE BUSOT

Estación de invierno a 501 metros sobre el nivel del mar. Clima templado y seco, hermosos paseos en el bosque, sin polvo. Inmejorables aguas para el artritis.

La dirección del Restaurant del «GRAN HOTEL MIRAMAR» está a cargo de don Juan Cañadas.

Cocina española y francesa, gran confort, calefacción central, agua corriente, teléfono.

Servicio de auto. Salidas de Alicante del HOTEL NOQUERAS a las 10:30 y a las 20. De los Paños de Busot a las 7:30 y a las 16.

Se adquieren casas y chalets completamente amueblados.

PARA INFORMES DIRIJIRSE AL ADMINISTRADOR.

Cubierto especial combinado con ida y vuelta en auto del Establecimiento 15 pesetas.

12 miércoles

Gran festival de

BAILES

organizado por la Asociación de la Prensa

EN EL

TEATRO DE VERANO

A TRAVÉS DE LA FRONTERA

Informaciones del Extranjero

Un palacio inmenso

Bostón (Radio).—En esta ciudad se halla actualmente en construcción un inmenso palacio que medirá más de una milla de longitud y será el mayor del mundo.

El coste del palacio se evalúa en unos 22 millones de dólares y sus dimensiones superarán de mucho a las de los mayores rascacielos de Nueva York.

Su construcción quedará terminada dentro de un año y podrá albergar, perfectamente acomodadas, a unas 25.000 personas. dicho palacio se hallará unido a la red de ferrocarriles subterráneos de Bostón por un túnel construido a propósito para garage y podrá contener de tres mil a cinco mil coches.

El nuevo edificio recibirá el nombre de New Englan Building.

Chicherin busca restablecer su salud

Moscú (Radio).—El comisario de Negocios extranjeros señor Chicherin ha salido para el extranjero con el objeto de descansar durante tres meses y restablecer su salud, cuyo estado es muy precario.

De la expedición Amundsen

Oslo (Radio).—En los centros científicos de Oslo se tiene ahora la certeza de que Amundsen y sus compañeros perecieron al caer su avión poco después de la salida de Tromsø.

Los periódicos, por su parte, no admiten tampoco ninguna duda respecto al trágico fin de los tripulantes del «Latham 47» y publican extensas biografías y notas necrológicas de todos ellos olvidadas de negro.

El crucero francés «Strasbourg» cuya partida ha sido retrasada por la espesa niebla reinante, debió llegar a Tromsø conduciendo a los técnicos que repararon el avión de Guilbaud los que examinarán los restos del mismo hallados por el «steamer Broods».

Se formulan gran número de hipótesis sobre las probables causas que originaron la catástrofe del hidroplano francés.

El comandante del buque noruego «Michael Sars» opina que el avión de Guilbaud se halló de improviso en medio de una niebla espesísima que hizo equivocarse al mando precipitando el aparato sobre las olas. El avión debió caer de costado, tocando primero en el mar su ala izquierda, lo que explica el hecho de que se desprendiese un flotador de dicho lado.

Se ha fugado, en la Guayana, el célebre Bougrat

Cayena (Radio).—El doctor Bougrat, que fue condenado a trabajos forzados por el asesinato cometido en Marsella, y cuya condena provocó vivos comentarios al lograr huir de la cárcel sin que hasta ahora haya sido posible encontrar rastro alguno del fugitivo.

Pelicula hablada a cargo de la Mary Pickford

Hollywood (Radio).—Se anuncia que la célebre artista Mary Pickford será la primera de las grandes artistas cinematográficas que hará el papel de protagonista en una película hablada.

Mary Pickford ha comprado los derechos de la comedia «Coquette», que se representará diariamente, y con gran éxito en Broadway. La estrella cinematográfica se propone filmar inmediatamente esta obra.

La causa por el atentado contra Mussolini

Roma (Radio).—Ante el Tribunal extraordinario para la defensa del Estado, se vió ayer la primera sesión de la causa seguida contra el joven Zamboni, quien hizo fuego, con un revólver, contra Mussolini en Bolonia, el 31 de octubre del año anterior.

Como Zamboni fue linchado por el pueblo, el juicio solo afecta a los que parecen ser sus cómplices, incluyendo a su hermano, su tía y su padre.

Horroroso incendio

París (Radio).—Han quedado total-

mente destruidos por un incendio horroroso los depósitos y fábricas de traviesas y postes telegráficos que posee en Brieu la sociedad abastecedora de toda la red del Estado.

Más de 100.000 traviesas y 30.000 postes ha quedado reducidos a cenizas. Las pérdidas ascienden a 100 millones de pesetas.

Contra una manifestación antimilitarista

París (Radio).—Los ministros de Justicia e Interior han conferenciado con el prefecto de policía y el director general de Seguridad, acordando tomar las medidas precisas para impedir la manifestación antimilitarista proyectada para el día 9 del corriente en Saint Denis.

Herido por un tigre

Berlín (Radio).—En la ciudad de Hinden (Alta Silisia) daba representaciones una compañía de circo, y repentinamente, un tigre se escapó de la jaula, abalanzándose ferozmente sobre uno de los músicos, al cual dejó herido gravemente.

El desgraciado fue conducido al hospital, donde fué curado de horribles heridas en la cara, producidas por un zarzapazo del felino.

La salud de Venizelos

Atenas (Radio).—Ayer circuló el rumor de que Venizelos se había agravado en su enfermedad, por haberse complicado el corazón.

Los familiares del ministro fueron llamados urgentemente.

A última hora de ayer se ha desmentido la noticia de la gravedad.

Denunció por secuestro

Bombay (Radio).—La señora Pandarath, mujer india de extraordinaria belleza, ha presentado a los tribunales una demanda contra el marajá de Indora.

Le exige 500.000 pesetas de indemnización, por haberla tenido secuestrada 20 años en una mazmorra, disponiendo de sus bienes y propiedades.

Fuó puesta en libertad en 1926, a petición del virrey.

El secreto del éxito está en la publicidad

Un periódico de gran circulación es el mejor vehículo de propaganda

Pida tarifas de anuncios y campañas de publicidad al 'Diario' luego de comprobar su difusión en Alicante y su provincia

SE VENDE

Una máquina automática para afilar hojas Gillette y similares, movida por motor eléctrico de 1/4 de caballo, produciendo elevado interés mensual, el capital invertido.

Razón: E. Pérez, Avenida General Marvá número 3, 3.ª izquierda.

Dr. ORTEGA

Profesor del Instituto Rubio especialista en **NARIZ, GARGANTA y OÍDOS**
Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6
Calle San Fernando, 67.—Alicante

PIES SENSIBLES

Saltratros Rodell
perfecto estado a los pies más lastimados

de usted preparar un baño de pies medicinal y ligeramente oxigenado. La acción tónica, antiséptica y descongestionante de tal baño hace desaparecer rápidamente toda hinchazón, magullamiento e irritaciones, así como toda sensación de dolor y quemazón. De venta en todas las farmacias, droguerías y centros de específicos.

SALTRATROS RODELL REMOZAN LOS PIES

En los talleres de este periódico se imprimen libros, folletos, revistas y toda clase de trabajos comerciales a una o varias tintas

Castaños, 47
— ALICANTE —

COMERCiantES!

Si os interesa traspasar vuestros establecimientos o industrias, o adquirir algún otro, DEFENSA COMERCIAL, tiene siempre compradores y vendedores Reserva absoluta.
Defensa Comercial, Sagasta 21.—Alicante

FIGURAS DEL DIA



VENIZELLOS jefe del Gobierno griego cuya salud inspira serios temores

BODEGAS CALPENA

BAZÁN, 53
VINOS DE COSECHA PROPIA
Especialidad en «Sauterus» y vinos ajerezados.
Vinos de tipo igual siempre y purísimos

Dr. GARZARAN

Tratamientos modernos de dichas enfermedades.
Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos
Consulta de 11 a 1.
BAILÉN, 20.—ALICANTE.

Acaba de aparecer "Volutas de fuego"

libro de versos de F. Figueras Pacheco
De venta en la librería de Marimón, calle de San Fernando.

ASEGURADORES!

Importantisima y antigua Compañía de Seguros, necesita Inspector-Productor, para esta plaza y su provincia, en los Ramos de Incendio-Accidentes-Reponsabilidad Civil y Vida.
Sueldo y grandes comisiones.
Inútil solicitarlo si no se conoce bien el negocio y se presentan referencias inmejorables.
Dirigir las solicitudes, por escrito, a G. M. L. en este periódico.

SE ALQUILA

delicioso Chalet recién construido, situado en Alt-Cano, a cinco metros de la parada del tranvía. Consta de planta baja y un piso, terraza; habitaciones muy ventiladas; jardín; cuarto de baño; agua; luz; etcétera.
Condiciones inmejorables.
Darán razón, en esta Administración.

Escuela Modelo

Se han reanudado las clases el día 3 de Setiembre

Enfermedades de los ojos

el Dr. Baldomero Navarro ha trasladado su clínica exclusiva de dicha especialidad, a la calle de López Torregrosa (antes Liorna) 19
Horas de consulta de 11 a 1

ESQUELAS DE DEFUNCION

SE ADMITEN PARA LA PUBLICACION EN ESTE PERIODICO HASTA LAS SEIS DE LA TARDE

El flujo y enfermedad de la matriz se curan con las irrigaciones del **Dr. VALLEY**
USADLAS POR HIGIENE Y PARA EVITAR CONTAGIOS.
Agentes exclusivos para España y Portugal

Collège Français d' Alicante

Este centro docente, que abrirá sus clases el día 1.º de Octubre, está situado en la calle del General Marvá y plaza de la Independencia, a pocos pasos de una parada del tranvía. Expuesto al Levante, bien ventilado, clases espaciosas, patio al aire libre y patio cubierto, el Establecimiento reúne las condiciones de higiene más modernas.
Dos pabellones separados: uno para niños y otro para niñas y párvulos.
EDUCACION y ENSEÑANZA irreprochables por doctos profesores españoles y franceses.
RELIGION y MORAL por un virtuoso sacerdote.
Música, canto, Gimnasia, Excursiones Escolares, Cinematógrafo instructivo y recreativo.
El Administrador recibirá a los padres para matrícula y demás informes, todos los días laborables de 10 a 12.

ECOS, GACETILLAS, NOTICIAS Y RECLAMOS

El vecindario del popularísimo barrio de Santa Cruz también se aprésta a celebrar festejos en los días 13, 14, 15 y 16 de los corrientes.

El señor Gobernador ha dictado un orden circular de Sanidad interesando de todos los subdelegados de Medicina de la provincia la reunión en un plazo que no exceda de quince días al presidente del Colegio Farmacéutico de una relación exacta de los farmacéuticos establecidos en sus respectivos partidos con expresión de las circunstancias de su ejercicio ya como propietarios de la farmacia ya como regentes de algún establecimiento oficial o de persona autorizada para ello, haciendo constar además quienes son titulares y las deficiencias que observen en el ejercicio de la profesión, por los farmacéuticos de sus distritos, recordándoles eficazmente que en lo sucesivo den cuenta al Colegio de las bajas, variación de residencia, cese en el negocio.

Farmacias abrieras toda la noche: Señora Viuda de Benet, calle Mayor y don Indalecio Ruiz, calle de Alfonso el Sabio.

Hay dan comienzo los festejos populares que como todos los años, dedica el populoso barrio del Arrabal Roig a su excelsa Patrona, Nuestra Señora del Socorro.

Ha quedado elegida la siguiente Junta Directiva para el nuevo Círculo de la Unión Patriótica:

Presidente don Antonio Pérez Pérez; vicepresidente, don Manuel Soriano; tesorero don José de Barrio; contador, don Norberto Rico, y vicesecretario, don Recaredo Mas Magro.

El jefe provincial de la U. P. don Pascual Mas, será el presidente en todo del Centro y secretario, el secretario local. Los demás señores ostentan el cargo de vocales.

Como presunto autor del incendio ocurrido en el termino municipal de Adsubia, el día 25 de agosto último, ha sido detenido en Benial el pastor José Alemañ Vercher de 9 años.

Este niega el hecho.
En su domicilio, se hirió José García Cantó, produciéndose erosiones en la mano, de las que fué asistido en la Casa de socorro.

GERCA parada tranvía Altozano, se alquila piso grande y otro pequeño con agua, luz y un trozo de pinar para cada vecino. Sitio muy sano. Espléndidas vistas. Precios módicos.
Razón: Bazán, 46.—Porteria.

AMA DE CRIA.—Leche fresca. Se ofrece para criar en su casa. Buenas referencias.
Razón: Subida a San Roque, 9.

Los próximos días 5 y 6 de setiembre atenderá a su consulta en Alicante, en su clínica, Alfonso el Sabio núm. 7 1.º, el doctor don Juan Santa Olalla, médico jefe del Sanatorio Esquerdo, de Madrid.

COMPANIA ESPAÑOLA de seguros todos los ramos, precisa Inspector-Productor en Alicante, con sueldo y comisiones.

Dirigirse solo por escrito a DIARIO DE ALICANTE G. T. L. indicando referencias.
Inútil solicitar si no se conoce bien el negocio de seguros.

AMA DE CRIA leche fresca, se ofrece para criar en su casa. Buenas referencias. Razón, Riego 24 en casa de don Salvador Martínez.

GANGA.—Por no poder atenderla su dueño, se vende en Elche una barbería con cuatro sillones americanos montada con todo lo más moderno. Cuenta con ciento cincuenta abonados y con cajón de seiscientos a setecientos pesetas.
Razón: Plaza de Abastos, 22, Elche.

SE CEDEN sala y alcoba con balcón, a calle; derecho a cocina.—Razón: Plaza de Isabel II; 20; tienda de libros de lance

FOTÓGRAFOS

Se ofrece joven, conocimientos completos: Galería, iluminación, ampliaciones, retoque y tiraje.

J. Agulló Galiana

COCENTAINA

PIKMENTINE.—Tinte para el cabello Belleza, naturalidad. Duración mínima seis meses.—De venta: Droguerías y Perfumerías.—Por mayor: Laboratorio Morant, Cuartel, 51, Valencia.

CAÑAS
INVENTO MARAVILLOSO para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los 15 días de darse una loción diaria con el Agua de Colonia "LA CARMELA" no mancha la piel ni la ropa, pudiéndose emplear como perfume en los usos domésticos; su acción es debida a oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad; su aplicación se hace con la mano. Venta al por mayor. Droguerías y Perfumerías. Detall todas partes.

COVADONGA
Sociedad Anónima de Seguros. Se necesita agente productor San Fernando, A.—Alicante

Dr. Alfonso de Miguel Especialista en estómago, hígado e intestino.
Rayos X
Plaza Ramiro, 11.—ALICANTE

Les usted el **'Diario'**

La nueva empresa de Pompas Fúnebres **LA CARIDAD**
Ofrece sus servicios al público de Alicante
Castaños, 37
Servicio permanente

CINEMATOGRAFIA **S. HUGUET S. A.**
SELECCIONES CAPITOLIO
Provenza 292.—BARCELONA.

Registro Civil
NACIMIENTOS
Distrito del Norte
Gabriel Soler Benítez.
Distrito del Sur
Encarnación Ortúño Molines; Soledad Ferrández Climent.
DEFUNCIONES
Distrito del Norte
Rosa Beviá Carbonell, de 63 años.
Distrito del Sur
Carmen Cutayar González-Salazar de 80 años.
MATRIMONIOS
Francisco Juan con María Dolores Bernabeu.
Manuel Rufes Perelló
Constructor de guitarras, bandurrias y laúdes de concierto y las demás capitales del siguiente itinerario:
Alicante-Valencia-Barcelona-Cerbers-París-Burdeos-Hendaia-San Sebastián-Madrid-Alicante o viceversa, pudiéndose detener el tiempo que se desee en cualquier estación de la ruta.
Viajes y Jurisimo Sagasta, 15-entlo
ELCHE
Bermejo **DENTISTA**
Aureliano Ibarra, n.º 3 (cuatro esquinas)
Horas de consulta: de 10 a 1 y de 3 a 7

Por 150 pts.
proporcionamos un billete de ferrocarril individual y en cualquier tiempo con mes y medio de validez para visitar

y las demás capitales del siguiente itinerario:
Alicante-Valencia-Barcelona-Cerbers-París-Burdeos-Hendaia-San Sebastián-Madrid-Alicante o viceversa, pudiéndose detener el tiempo que se desee en cualquier estación de la ruta.
Viajes y Jurisimo Sagasta, 15-entlo
ALICANTE

En los talleres de este periódico se imprimen libros, folletos, revistas y toda clase de trabajos comerciales a una o varias tintas

Castaños, 47
— ALICANTE —

COMERCiantES!
Si os interesa traspasar vuestros establecimientos o industrias, o adquirir algún otro, DEFENSA COMERCIAL, tiene siempre compradores y vendedores Reserva absoluta.
Defensa Comercial, Sagasta 21.—Alicante

ESQUELAS DE DEFUNCION
SE ADMITEN PARA LA PUBLICACION EN ESTE PERIODICO HASTA LAS SEIS DE LA TARDE

Les usted el **'Diario'**

Table with 2 columns: Price type (Un mes, Fuera Trimestre, Extranjero Semestre) and Price (2'25 pesetas, 8'00, 16'00). Includes 'NÚMERO ATRASADO 0'85'.

Pídanse tarifas al Administrador. Presupuestos de campañas de propaganda, con grabados o sin ellos, en las diversas secciones del periódico y en las pizarras, se facilitan gratis por nuestros agentes

TALLERES: Castaños, 47

Corresponsales propios en Madrid Barcelona y Valencia

OFICINAS: Mendez Núñez, 23

GENTE CONOCIDA

VIAJEROS

Ha salido para Valencia y Albacete, don Emilio Seva.

Regresó de su viaje por el Norte de España, el joven comerciante don Enrique Ravello.

Han regresado de su excursión por Andalucía, la señora de don Francisco Caparrós y sus hijos Conchita y Francisco.

Regresaron de su verano, don Carlos Vicedo y familia.

De sus posesiones de Monóvar marchó a Valencia la distinguida familia del Secretario del Gobierno Civil de aquella provincia don Félix Peiró y Zafra.

Regresó de Biarritz con su distinguida familia el ingeniero Jefe del Puerto de Alicante don Luis Sánchez Guerra.

Regresaron de los Baños de Busot, los señores de Rodrigo Zaragoza (D. J.) e hijos.

De sus posesiones de Fortuna donde veraneaba regresó la distinguida familia del comerciante don José M. Olmos Jover.

Con su esposa marchó al balneario Hervideros de Cofrentes, el abogado don José Guardiola Ortiz.

Ayer estuvo en Alicante el escultor señor Capuz.

Regresó del balneario de Onteniente la distinguida dama doña Lucía Montoya.

Con objeto de efectuar compras y estudiar modelos para la próxima temporada de invierno sale mañana para Barcelona, París y Madrid TITO, el mago de la tija en esta plaza.

Con su distinguida esposa marchó a Madrid nuestro querido amigo don César Poveda.

NATALICIO

La esposa de nuestro amigo don Alfredo Bocanegra ha dado felizmente a luz un precioso niño.

Felicítamoe a los venturosos padres.

PETICION DE MANO

Para el escultor valenciano don Enrique Giner, ha sido pedida la mano de la encantadora señorita Conchita Gordillo hija del funcionario jubilado de Hacienda don Teodoro.

La boda se celebrará el invierno próximo.

NECROLOGIA

En Guardamar ha fallecido la señora doña María Martínez Pérez, madre de don Alvaro Guixot Martínez.

Los restos de la finada fueron traídos al Cementerio de San Blas, de esta capital, donde recibieron cristiana sepultura.

Ha subido al cielo a los cinco años de edad la niña Esperancita Borona Bernabé, hija de don Celso, comerciante de esta plaza.

Información taurina

EN MADRID

Madrid (Teléfono).—Se ha celebrado en medio de gran expectación, una novillada en la que han tomado parte los diestros Ricardo González y Aldeano.

Uno y otro quedaron bastante bien, aunque sin satisfacer al público, que esperaba bastante más.

El ganado fué manso.

EN CUENCA

Cuenca (Teléfono).—Con un entradón se ha celebrado la segunda corrida de feria.

Se lidiaron por los diestros Chicuelo, Valencia II y Barrera, seis hermosos toros de Samuel Hermanos.

Durante el paseo de las cuadrillas, es silbado Valencia, por su mala actuación en la feria del año anterior.

Primero.—Chicuelo intenta lancearlo, aunque no consigue hacer nada, ya que el toro se le va.

Nada en el tercio de quites.

En la suerte final Chicuelo realiza una inteligente y voluntariosa faena, aunque sin lucimiento; termina con media estocada y dos enteras.

Segundo.—Se aplauden unos lances de Valencia.

A excepción de un quite de Barrera nada de particular en este tercio.

Valencia hace una deslucida faena y mata de una mala estocada.

Tercero.—Barrera le da tres verónicas que son muy aplaudidas. Llega el toro difícil a la suerte final.

Barrera hace una hermosa faena de dominio, tumbándolo de una estocada superior. (Gran ovación, oreja que el diestro rechaza y vuelta al ruedo).

Cuarto.—Chicuelo realiza la gran faena, con pases de pecho, etc., cambia la muleta por la espada y sigue torceando.

Entra bien y deja un pinchazo y una estocada que acaba con el toro.

(Ovación, oreja, raho, vuelta al ruedo y salida a los medios).

Quinto.—Actúa Barrera por una equivocación en el turno de los toros. Toreó bien pero estuvo regular con el estoque.

Sexto.—Valencia da unos buenos lances, pero la lluvia le obliga a acabar cuanto antes; estando breve con la muleta y con el pinchazo.

EN JEREZ DE LOS CABALLEROS

Jerez de los Caballeros (Teléfono).—Toros de Anastasio Martín, que resultaron mansos.

Actuaron Gitanillo y Perlaica.

Gitanillo se fué, matando al primero de un pinchazo y una estocada, al tercero lo finiquitó de una estocada contraria, cortando una oreja.

Perlaica estuvo bastante acertado en sus dos toros, a los que mató de un pinchazo y una estocada, a cada uno.

EN HUELVA

Huelva (Teléfono).—Ganadó de López Plata.

Bogotá bien en su primero y mediano en su segundo.

Carreño, regular en sus dos toros, siendo achuchado por su segundo, que se produjo una contusión leve en el brazo.

Palmeño bien en su primero y superior en su segundo, del que cortó una oreja.

Durante la lidia del cuarto toro saltó el estoque al tendido, hiriendo al espectador Manuel Sánchez en el brazo izquierdo, de pronóstico reservado.

EN CASTELLAR

Linares (Teléfono).—En Castellar de Santisibán celebróse una corrida mixta, lidiándose toros de Marino, que cumplieron.

Antonio Sánchez, bien torceando de sapa y lucido con la muleta. Breve con el estoque.

Laurentino Carrascosa, de Alcázar de San Juan, superior de capa.

Colocó bannerillas magníficamente, e hizo una buena faena de muleta.

Mató de una estocada.

EN ALCARAZ

Alcaraz (Teléfono).—Los novillos de Flores, bravos.

Manolo Rodríguez valiente torceando. Cortó oreja.

El malagueño Pablo Rodríguez Vera, superior. Cortó también oreja.

El picador Albaceteño resultó con una pierna fracturada.

Crónica de sucesos

Niño ahogado

En la mañana de hoy, ha aparecido en la playa de Torreveja, ahogado, el niño de once años Joaquín Jacobo Andreu que se bañaba y fué arrastrado por una ola arrastrándolo mar adentro.

Una paliza

Cuando regresaba de caza, Vicente Bonell Chiquillo de 17 años, tuvo la mala ocurrencia de matar un palomo de una fina cercana a Balones.

Al apercibirse el dueño del palomo, dió tan soberana paliza a Vicente que tuvo que ser asistido por el médico en mitad de la carretera, con lesiones de consideración en todo el cuerpo.

Curanderismo

En Monovar, la Guardia Civil detuvo a Catalina González, de 58 años, por ejercer el oficio de curandera, empleando como medicina principal, los masajes en el pecho.

Se dedicaba a la especialidad en enfermedades de niños.

Mordido por un perro

En la isla de Tabarca un perro mordió a un niño de 8 años llamado Vicente Soriano. El pequeño fué convenientemente asistido en la clínica de urgencia de nuestra localidad, en donde le ha sido apreciada una erosión en el muslo derecho.

Se dió cuenta al Juzgado municipal del distrito norte.

Cae de una altura

En la «Goleta» la anciana de 70 años Antonia Navarro tuvo la desgracia de caer de un terraplén de respetable altura.

Rápidamente conducida a la Casa de Socorro le fué apreciada la fractura de la parte superior del muslo derecho.

En grave estado fué conducida al Hospital Civil.

Del hecho se dió cuenta al Juzgado de Instrucción.

Un niño herido

En el próximo pueblo de Alcoy, hallándose jugando el niño de cuatro años, Perfecto Hilario Aracil, tuvo la desgracia de caer por el terraplén que existe al final del puente de San Jorge, produciéndose

heridas de consideración en los brazos y piernas.

El infortunado pequeño fué rápidamente conducido a la Clínica de urgencia, en donde fué convenientemente asistido.

Muerta por una caballería

En Novelda una caballería dió tal coza a una anciana llamada Remedios Azorín

La crónica negra

Desgracias

Avila (Teléfono).—En el pueblo de Grajos, mientras se dedicaba a las faenas de trilla, murió aplastado por la máquina trilladora el labrador Herminio Gordo.

Málaga (Teléfono).—Un municipal que detuvo en el mercado a un ladronzuelo se dirigió por el muelle a la comisaría, cuando el ratero promovió una gran disputa.

E' guardia, al ir a sacar la pistola para atemorizar al escandaloso, tuvo la desgracia de que se le disparara el arma, hiriendo la bala al niño de 11 años, Juan Subianes, quien resultó con una herida grave en el pecho.

Incendios

Bilbao (Radio).—De Ochandiana comunican que un incendio ha destruido totalmente el monte propiedad de Pedro Eguía.

Las pérdidas son de consideración.

Badalona (Teléfono).—Ayer se produjo un violento incendio en la fábrica de barnices que la casa Colardi, S. A. tiene establecida en la calle de Porri Dondesta.

Ante el temor de que el fuego adquiriera mayores proporciones, acudieron, a más de las bombas del parque de Badalona las de Barcelona.

El incendio comenzó por una de las naves de la fábrica, en donde estaban almacenadas las mercancías dispuestas para el embarque, incendiándose todas ellas.

Asimismo se destruyeron varias máquinas y toda la nave.

A las doce de la noche se consiguió extinguir el fuego.

Las pérdidas son de gran consideración.

Con los intestinos destrozados

Almería (Teléfono).—En una taberna de la calle de Santa Rita, se reunieron varios gitanos para charlar y beber.

Entre José Gómez, de 42 años, y Luis Gómez (a «Piti»), surgió una disputa, que fué agrandose a medida que iban bebiendo más.

Salieron desafiados a la calle, y el primero hizo un disparo de revólver contra el segundo, causándole una herida en el vientre.

Según el certificado facultativo, Luis presenta seis perforaciones en los intestinos.

En estado desesperado ingresó en el hospital.

Herida por un toro

Pontevedra (Teléfono).—En el pueblo de Puentibes, Beatriz Gutiérrez, de 58 años, fué acometida por un toro, que la cornó horriblemente, produciéndole varias heridas.

Se teme que Beatriz fallezca.

Un marido hiere gravísimamente a su mujer

Castellón (Teléfono).—Un matrimonio vecino de Villanueva de Castellón, apellidada ella Simarro Roca y él Reig Martí, hace tiempo acordaron que ella fuera a dar a luz a casa de su madre, y así se hizo.

Hace tres días, ya repuesta por completo la mujer volvió a su casa; pero sin que se haya podido averiguar la causa, la señora Simarro Roca, al día siguiente, volvió a casa de su madre y dijo a ésta que no volvería más a vivir con su marido.

Así las cosas, en la tarde de ayer, el señor Reig Martí llegó a casa de su suegra, y con un azadón inflirió a su esposa dos heridas gravísimas en la cabeza.

El doctor López Trigo salió ayer tarde mismo reclamado por la familia para operar a la herida; pero su desesperado estado hace temer que sea nula su intervención.

El marido ingresó en la cárcel.

Los desesperados

Sanlúcar (Teléfono).—En Chipiona Manuel Mellado penetró en el mar vestido de guardia civil.

Francisco Suárez, José Montes y el camarero Joaquín López que le vieron entrar en el agua le llamaron la atención acerca del peligro que corría.

No les hizo caso y los tres corrieron

Galván, que le produjo instantáneamente la muerte.

Un bravucón Por cuestiones particulares desbravó en las proximidades de Cocentaina los vecinos Rafael Moltó y Antonio Montava. Este último intentó agredir al Moltó, pero sin lograr alcanzarle. En vista de ello amenazó a la madre de su rival.

La benemérita se encargó de apagarle los bríos.

DIARIO ANECDÓTICO

Cuestión de lenguas

Cuando el rey de Aragón Felipe IV unió a su reino el de Cataluña, en 1610, las primeras sesiones de las cortes se dedicaron a ponerse de acuerdo sobre en qué idioma debían celebrarse. La discusión se agrió hasta el extremo de estar a punto de romperse el pacto que se había celebrado entre ellas.

Pero el problema fué resuelto de una manera graciosa: acordándose que las preguntas se hiciesen en catalán y las respuestas en castellano.

El día en Cataluña

El señor Puig y Cadafalch

Barcelona (Teléfono).—Ha regresado de Oslo, donde asistió al Congreso Internacional de Ciencias Históricas, el señor Puig y Cadafalch.

Guardia civil sumariado

La autoridad militar ha aceptado las actuaciones remitidas por el Juzgado de Instrucción del distrito del Sur para acumulación de la causa que se tramitaba contra un guardia civil de esta Comandancia por el supuesto delito de violación.

Sumario concluso

Se ha dado por terminado el sumario instruido por desaparición de Rafael González, su esposa, dos hijos y un amigo del primero, que el día 11 de abril intentaron cruzar en una lancha el río Llobregat y zozobraron, suponiéndose que perecieron ahogados.

A pesar de las pesquisas realizadas no han sido encontrados aún los cadáveres ni la lancha.

En Barcelona no temen

El doctor Navarro Bertrand, teniente de alcalde delegado de Higiene y Sanidad, hablando de los peligros del «dengue» ha declarado que el estado sanitario de Barcelona es ahora perfecto y que no hay ningún cuidado ni motivo de alarma respecto a que nos visite tan molesta enfermedad pues están tomadas las precauciones y demás medidas pertinentes.

El aviador Marthen

El consul general de Alemania ha participado a las autoridades que el aviador Marthen que está realizando un viaje por todo el mundo en avioneta llegará en breve a Barcelona, aterrizando en el campo de Prat de Llobregat.

Dura te su estancia en Barcelona conferenciarán con los periodistas de esta localidad.

Alumnos polacos de agricultura

Esta tarde son esperados en Barcelona en el vapor «Faccio» los alumnos polacos de arquitectura, que realizan un viaje de estudios por Europa, los que van a visitar varias capitales.

Son acompañados los estudiantes por el decano de la Facultad de Arquitectura y varios profesores siendo en total 49 los excursionistas.

¿Envenenamiento?

Madrid (Teléfono).—Esta madrugada el doctor Andrés Casas denunció a la policía que venía asistiendo desde hace cuatro días al matrimonio de Darío Villar y Elena Fernández domiciliados en la Ribera de Curtidores núm. 23, por intoxicación sufrida originada por alimentos en malas condiciones: peras.

El médico comprobó que la intoxicación que padecían no tenía caracteres graves; pero en días sucesivos observó que la dolencia se iba acentuando hasta el extremo de que la mujer es muy posible que fallezca.

A juicio del doctor no hubo intoxicación, sino que se trata de un envenenamiento feanco, ocasionado por un producto químico de propiedades tóxicas. Entra marido y mujer había frecuentes disgustos.

Accidente de aviación

Berlin (Radio).—Uno de los aviones postales del servicio regular aterrizó violentamente ayer entre Erfurt y Munich, resultando muerto el piloto y dos pasajeros y otros dos con heridas graves.

El director de Agricultura en Suiza

Madrid (Teléfono).—El director de Agricultura, acompañado del ingeniero agrónomo señor Echegaray ha visitado en Suiza todos los más importantes centros agrícolas y pecuaria estudiando detenidamente su funcionamiento.

Ha sido agasajadísimo por autoridades y técnicos y regresa satisfechísimo de su viaje.

Artista que muere

Leningrado (Radio).—Ha fallecido el famoso artista Ampolanki que iba a ce-

Inhibición a favor de Guerra

El juzgado de primera instancia e instrucción del distrito de Puigcerdá se ha inhibido a favor del fuero de Guerra en la sumaria que instruya con motivo de la muerte de los niños Francisco Soler y Sebastián Gila, a consecuencia de la explosión de una bomba que recogieron en el campo de maniobras de Rivas en 28 de Julio próximo pasado.

Grave accidente

En la carretera de Reus un automóvil cayó por un despeñadero de 40 metros, dando varias vueltas de campana y yendo a parar a una balsa.

Resultaron gravemente heridos el ingeniero señor Teixidó y el abogado señor Eduardo Moor.

Franceses detenidos

La policía ha detenido esta mañana a un súbdito francés que dijo llamarse David Sampuy y que se llamaba de otro modo.

Se hallaba reclamado por las autoridades judiciales de su país acusado de haber realizado un importantísimo robo.

El Gobernador

Esta mañana llegó procedente de San Sebastián la familia del gobernador civil.

Este es esperado esta noche.

Visita de cárceles

Sin incidentes se ha efectuado esta mañana la visita de cárceles.

¡Adios, carteral!

Ramón Mirin ha denunciado a la policía que le habían robado la cartera que contenía cien pesetas en billetes y varios documentos de gran interés.

A Madrid

El martes marchará a Madrid el presidente de la Diputación con el fin de tomar parte en los actos que se celebrarán con motivo del quinto aniversario de la dictadura.

¡Las hay fieras!

Han sido detenidas esta tarde por la policía tres mujeres que se habían confabulado para matar al marido de una de ellas, al que trataron de envenenar.

Futbolísticas

Mañana se jugará el primer partido de los dos concertados entre la Real Sociedad de San Sebastián y el Europa.

Entre los futbolistas ha despertado gran interés estos encuentros.

de elevada posición que están complicadas en el asesinato.

Carlos Castro se ha retractado de sus primeras acusaciones contra la Hermana Concepción Acevedo, y lo mismo han hecho otros procesados que aseguran que hicieron tales acusaciones para eludir en lo posible su responsabilidad personal.

Madrid (Teléfono).—Se ha publicado ya oficialmente el programa de los actos conmemorativos del 13 de septiembre que se verificarán en Madrid.

La manifestación pública que se organizará el jueves se celebrará en el paseo de coches del Retiro y en las avenidas que a él desembocan.

Los manifestantes por orden alfabético de provincias.

Al efecto se ha repartido un plano del Retiro, en el que se señala el sitio que corresponde a cada comisión para incorporarse a la manifestación cuando se ponga en marcha la presidencia que será a las diez de la mañana.

Por las calles de Alcalá, Puerta del Sol, Mayor y Bailén, irá a la Plaza de la Armería de Palacio.

El jefe del Gobierno, Ministros, y Autoridades presenciarán el paso de la manifestación desde los balcones del nuevo edificio del Ministerio de Instrucción Pública.

Primo de Rivera se trasladarán seguidamente a la plaza de la Armería en donde habrá instalada una tribuna desde la cual pronunciará un discurso que será muy interesante.

Una nota oficiosa

Madrid (Teléfono).—Se ha facilitado a la Prensa esta tarde una nota oficiosa en la que se dá cuenta de que por radio ha transmitido la Comisión de Sanidad de la Sociedad de Naciones el aviso de la gravedad que en todo el territorio griego alcanza la epidemia del dengue que produce invasiones numerosísimas y muchas defunciones.

Hace la advertencia para que se adopten medidas preventivas en evitación de que se extienda el peligro.

El Gobierno por conducto del director de Sanidad se ha dirigido a los directores de sanidad municipal de los puertos para que extremen la vigilancia en las mercancías de procedencia griega y sometan a los viajeros a una observación estrecha durante doce días.

El mal, por ahora, no ofrece peligro para España.

En Grecia ataca preferentemente a los ancianos y a los enfermos que tuvieron descuidadas sus dolencias.

Una R. O.

Madrid (Teléfono).—Por R. O. de hoy se considera como que han servido en filas a los efectos de la ley vigente del Reclutamiento, a los acogidos a los decretos de 24 de marzo de 1926 y de 26 de Octubre del año corriente sobre excepciones en el servicio militar en el norte de Africa, siempre que acrediten haber abonado los plazos de las cuotas correspondientes.

Príncipe de la Paz

Ibiza (Teléfono).—Se ha reunido el pleno del Ayuntamiento acordando pedir el título de Príncipe de la Paz para Primo de Rivera en atención a sus merecimientos por haber resuelto el problema de Marruecos.

Además se acordó pedir a todos los Ayuntamientos que apoyen esta petición.

Los Perfumes EVA

Son los mejores y más económicos Especialidad en las Colonias EVA SUPREMA-ORIGAN y ACACIA De venta en los buenos establecimientos

ULTIMA HORA

Accidente de aviación

Berlin (Radio).—Uno de los aviones postales del servicio regular aterrizó violentamente ayer entre Erfurt y Munich, resultando muerto el piloto y dos pasajeros y otros dos con heridas graves.

El director de Agricultura en Suiza

Madrid (Teléfono).—El director de Agricultura, acompañado del ingeniero agrónomo señor Echegaray ha visitado en Suiza todos los más importantes centros agrícolas y pecuaria estudiando detenidamente su funcionamiento.

Artista que muere

Leningrado (Radio).—Ha fallecido el famoso artista Ampolanki que iba a ce-

Accidente de aviación